

擺脫冷衙門同點燃關懷之火 北高地檢成立司法保護中心

【本刊訊】自10月1日起，民眾至板橋、高雄及士林地檢署開庭，將會感受到更溫暖、人性化的服務。板橋地檢署於日前成立司法保護中心，以主動積極的態度協助需要幫助的當事人及家屬，尋求政府及社會資源的保護，司法保護中心不但讓當事人可直接感受到該署便民、愛民的體貼與用心，亦讓司法機關擺脫傳統的冷肅印象，點燃關懷之火，啟動愛的連結，創造溫暖而富人性的司法新環境。同時，該署於案件的偵查、公訴及執行期間，一旦知悉當事人或家屬有自殺高危險群、精神病、中輟或其他需要社會救助的情況時，將會以主動積極的態度，立即通報或轉介至新北市政府衛生局或社會局相關單位，請其提



供必要的協助。檢察長蔡碧玉表示，司法保護中心是站在整合並連結地方保護資源的第一線，針對需要救助的民眾提供最立即性的服務，希望以這種馬上關懷的作法爭取認同、降低民怨，拉近民眾與地檢署的距離。

高雄地檢署為降低民眾遇有司法案件常面臨不知或不便求助之困擾，並拉近民眾與司法機關之距離，營造溫暖而富有人性之司法環境，於日前成立司法保護中心，由檢察長蔡瑞宗率襄閱主任檢察官呂幸玲、主任檢察官郭武義等同主持揭牌儀式。蔡檢察長表示，司法保護中心為檢察機關保護資源之對外聯繫窗口，整合轄內地方政府及社會保護資源，協助偵查、公訴、執行及觀護中之當事人或其家屬能夠與地區保護資源產生連結，以提供實質有感服務，進而達成增進民眾對檢察機關信賴之目標。典禮上，由觀護佐理員以有趣之脫口秀方式，簡介司法保護中心設立宗旨及精神I am Your Sunshine，並以戲劇方式，表演常見酒駕肇事案件中，被害人從無助到尋得有用之保護資源過程，進而彰

顯司法保護中心之功能。

士林地檢署自10月1日起為民服務中心增列司法保護服務事項，該署並成立司法保護中心。檢察長林朝松表示，司法保護中心成立的主要目的是整合轄內各社政系統及社會資源，以積極主動的精神與態度，協助偵查、公訴及執行中之當事人或其家屬與地方保護資源的連結，降低民眾求助不便之困擾，增進民眾對檢察機關之信賴。該署司法保護中心在林檢察長召集下，委由執行主任檢察官蔡顯鑫率研考科長等同仁規劃並督導成立，為克服地檢署人員編制不足的窘境，該署除結合社會資源招募志工外，並邀退休人員回署協助，成立該署最具專業性及熱忱之司法保護中心服務人員，負責轉介、通報、協調等業務。



雲檢辦理社勞執行機構檢討會

【本刊訊】雲林地檢署為加強與社會勞動暨義務勞務執行機構之溝通，強化社會勞動暨義務勞務之執行效能，日前辦理第三季社會勞動暨義務勞務執行機構檢討觀摩會，檢察長張文政親臨致詞，並感謝執行機構對社會勞動暨義務勞務的支持。

張檢察長於致詞時表示，社會勞動暨緩起訴義務勞務政策，兩者目的都是希望藉用社區服務，讓觸犯輕微犯罪者能有改過向善的機會，因此，社會勞動暨緩起訴義務勞務政策如能落實執行，不但可讓觸犯輕微犯罪者改過自新，同時也可藉由勞務服務，達成社區營造的雙贏局面。

總統夫人周美青蒞臺東少觀所說故事

【本刊訊】總統夫人周美青日前應臺東健康家庭文教基金會會長陳伶燕、臺東故事協會總幹事盧彥芬之邀請，輕車簡從蒞臨臺東少年觀護所，為收容少年同學說故事。課程在典獄長葉漢潼的簡短引言後，總統夫人藉由古代名書法家王羲之創作蘭亭集序的故事鼓勵收容少年們。

總統夫人表示：東晉王羲之與好友3月蘭亭修禊，飲酒作詩，並公推王羲之作蘭亭集序，當時覺得很是滿意，隔天再細看作品，因有多處塗改而感美中不足，雖經無數次謄寫，也比不上在蘭亭當場揮毫的美文，於是便將這篇原始蘭亭集序列為傳家之寶。經總統夫人解說，且引述凡好的作品不在於書寫技巧，而在於真情流露，勿因造假而虛有其表，勉勵同學用功讀書，將來做個堂堂正正的人。課後，夫人贈送每位同學一本勵志書籍啟蒙人生故事集，期勉同學們能走過懵懂，啟航人生，看見成長的關鍵時刻。

